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Requests  for viewing of  individual  lots  by  email  scans to be  sent  by 15  January to
David  Parmley Enquiries  welcome, preferably via e-mail dparmley@jhgl.co.uk
(Members  will  find  David’s  details  in  the December Journal). or by phone 07464
926250. Thanks  to  all who  participated  in  the  last  auction.  In  the  end  there  were  47 
bidders and just under 40% of lots sold. For this renewal 14 vendors have entered over 
650 lots with over 350 colonial items and around 130 lots of postal history to keep you
busy during the long nights. Please note there will be no unsolds offered as there is so
little interest and the process only serves to delay closure and pay the vendors. Please 
see the notes after the listing. 
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Modern 
2013 SG 5435/46 (YT 877/88) Gothic Art FU cat GBP27 
1990 SG MS3005 (YT BF10) Bicent of Revolution UM cat GBP7.50 
2008 SG 4395/404 (YT 165/74) Vacances FU cat GBP17 
2012 SG 5222/33 (YT 739/50) Vegetables FU cat GBP22 
2011 SG 4903/14 (YT 512/23) Fabrics FU cat GBP21 
2012 SG 5136/47 (YT 686/97) Fruit FU cat GBP22 
2011 SG 4921/31A (YT 526/37) Earth FU cat GBP21 
2012 SG 3209/20 (YT 699/710) Cubism FU cat GBP22 
2008 SG 4353/62 (YT 150/9) Paintings FU cat GBP19 
2010 SG 4752/63 (YT 403/14) Water FU cat GBP22 
2005 SG 4078/81 (YT 3763/6) Orchids FU cat GBP6.75 
2006 SG 4172/5 (YT 3897/900) Domestic animals FU cat GBP8.25 
1999 Bloc BF23 Philexfrance 99 UM cat EUR50 
2000 Bloc BF 29 Sport UM cat EUR14 
2001 Bloc BF 39 Science UM cat EUR14 
2002 Blocs BF 44/5 Colours of Marianne UM cat EUR27 
2002 Bloc BF 49 Football UM cat EUR14 
2003 Bloc BF 59 Tour de France UM cat EUR15 
2004 Bloc BF 71 Gardens VFU cat EUR30 
2006 Bloc BF 97 Football VFU cat EUR17 
2018 Bloc BF 143 Marianne l’engagee UM cat EUR25 
2019 Bloc BF 147 Ceres EUR5 x 4 UM  
2020 Bloc BF 150 La Gravure YT2315 new value EUR4 x 6 UM 
2016 Bloc F 5081 Manga francaise UM 
2016 Bloc F 5094 Sage UM cat EUR90 
2017 Bloc F 5179 Sabine de Gandon UM cat EUR90 
2018 Bloc F 5222 Monuments of Paris UM cat EUR25 
2018 Bloc F 5226 War orphans UM cat EUR90 
2019 Bloc F 5361A Valeurs de Ceres incl bklt on the history of the issue only 6000 issued and sold out on 
day of issue at Paris Salon 
2003 Bloc souvenir BS 1 Rouge-gorge (Robin) UM cat EUR90 
2009 Blocs souvenir BS 38/43 Lisbonne set of 6 UM cat EUR60 
2010 Blocs souvenir BS 49/54 Aviation set of 6 UM cat EUR78 
2018 Blocs souvenir BS 145/145C Marianne l’engagee set of 4 UM cat EUR48 
1994 YT 2874a Marianne de Briat TVP type II UM cat EUR9 
2009 YT COL 24 Pays de la Loire 10 x priority 20gm UM face EUR11 
2008 Bloc F 4131 Year of the rat UM face EUR5 cat EUR11 
2008 Bloc BF 115 Saint Valentine UM face EUR5 cat EUR12 
2007 Bloc BF 114 Lighthouses UM face EUR3 cat EUR10 
2008 Bloc BF 120 Salon du Timbre UM cat EUR90 
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2006 F 3986 Aa MS 5 x YT 3986 with label attached UM cat EUR12.50 
2008 YT 4242 Marianne et l’Europe in silver in sealed sachet cat EUR14 
2010 Bloc F4479 Salon du Timbre Giverny UM cat EUR15 
2009 Bloc F 4386 Red Cross UM cat EUR15 
2012 Bloc F 4580 Cheverny UM cat EUR13 
2007 Bloc BF 105 Portraits de regions 9 UM cat EUR16 
2006 Bloc BF102 Portraits de regions 8 UM cat EUR16 
2006 Bloc F 3865 Year of the dog UM cat EUR22 
2007 Bloc F 4001 Year of the pig UM cat EUR22 
2011 Bloc F4576 Rugby UM cat EUR13 
2009 YT COL 31 Tour Eiffel (France) 10 x priority 20 gm  
2011 Bloc F 4549 Reims cathedral UM with Phil@poste gift sheet cat EUR5.50+ 
2009 Bloc F 4406 Renoir UM cat EUR8 
2017 Bloc F 5116 Chagall UM in original packaging cat EUR13 
2014 Bloc F 4871 Ceres Salon du timbre UM cat EUR180 
2005 Blocs BF 86/87 Coupe Gordon Bennett UM cat EUR126 
2004 BC 2053 Red Cross UM cat EUR20 
2003 BC 37 Best wishes SA booklet Robin cat EUR15 
2004 BC 44 Best wishes SA booklet Stars cat EUR20 
2004 BC 42 Vacances SA booklet cat EUR15 
2005 BC 53 Vacances SA booklet cat EUR22 
2014 Blocs souvenir BS 95/95A Red Cross UM cat EUR50 
2005 Bloc souvenir BS 3 Best wishes UM cat EUR30 
2004 Bloc souvenir BS 2 Athens Olympic Games UM cat EUR10 
Older 
1963 SG 1597/1602 (YT 1370/5) Celebrities UM cat GBP11.50  
1926-7 SG452 (YT 231) FFR1 + 25c War orphans FU but grubby cat GBP60 
1953-9 SG 1198a/1201d (YT 107, 109/18) Preobs set of 11 MM cat GBP115 
1936 SG 553/4 (YT 320/1) 100th Atlantic flight FFR1.50 MM, FFR10 VFU CDS cat GBP186.50 
1949 SG1045/8 (YT 823/6) Workers UM cat GBP6.50 
1975 BF7 Arphila UM cat EUR10 
1981 BC 2030 Red Cross UM cat EUR9 
1982 BC 2031 Red Cross UM cat EUR11 
1982 YT 2199/2200 complete sheet of 10 pairs with labels (folded once) UM cat EUR35 
1980 YT 2090 complete sheet of 25 with logos (unfolded) UM cat EUR38 
1981 YT 2141/42 complete sheet of 10 pairs with logos (folded once) UM cat EUR35 
1985 BC 2034 Red Cross UM cat EUR13 
1938 SG 608 (YT 379) Music festival UM (slight gum loss bottom RH corner) cat GBP30 
1950 SG 1059  (YT PA29) FFR1000 Vue de Paris cat GBP39 
1951 SG 1113/8 (YT 891/6) Celebrities LMM cat GBP70 
1957 SG 1337/42 (YT 1108/13) Celebrities VLMM cat GBP32 
1990 SG 2971a (YT BC2640A) Stamp Day FDI pictorial cancels cat EUR8 
1849 YT4 25c Ceres two copies YT4a just touched in a place and thin and a four margin which appears a 
little grubby but this appears to be the effect of the yellowish paper so possibly YT4b both grille canc cat 
EUR140 
1849 YT4a 25c Ceres four margin FU with PC canc cat EUR75 
1852 YT10 25c four margin Republic FU with PC canc cat EUR45 
1853 YT17B 80c 2.5 margin Empire smudgy cancel cat EUR60 
1853 YT16b 40c Empire four margin with part of adjoining stamp PC canc cat EUR40 
1853 YT11 1c Empire four margin two indistinct DR CDS cancs cat EUR90 
1862 YT24 80c perf  Empire GC canc centred left cat EUR60 
1863 YT27B 4c Laure T II GC canc centred right and low cat EUR90 
1863 YT32 80c Laure GC canc centred high cat EUR30 
1870 YT39C 1c Bordeaux 4 margin but left very close/touched FU part DR CDS cat EUR175 
1870 YT39Ba 1c Bordeaux 4 margin GC canc FU pos 7 (joined pearls) cat EUR230 
1872 YT52d 4c Ceres VFU part DR CDS but a couple of tone spots at base cat EUR60 
1876 YT61 1c Sage almost complete indistinct DR CDS good perfs cat EUR125 
1877 YT95 FFR5 Sage large part DR CDS good perfs but centred low cat EUR90 
1877 YT99 75c Sage part DR CDS good looker cat EUR50 
1876 YT71 75c Sage large part DR CDS odd nibbed perf cat EUR10 
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1877 YT86 3c Sage large part Le Havre DR CDS cat EUR60 
1881 YT T12 3c Duval due triangle canc one short perf cat EUR28 
1907 YT145 FFR2 Merson UM but small adhesions cat EUR150 as UM (EUR55 MM) 
1921 YT P29 30c Sower opt Post Paris 1921 HR and small gum loss centred low cat EUR600 
1927 YT A2 Air opt on FFR5 Merson MM and small gum loss centred a little left cat EUR250 
1954 YT A33 FFR1000 Provence air VLMM cat EUR80 
1849 SG 18 FFR1 carmine brown no margin used canc smudged gross points filler min cat EUR1000 
1849 YT 4a 20c blue 4 margin VFU canc grille cat EUR75 
1850 YT5b 40c deep orange 4 margin VGU canc gross points in blue cat EUR700+ 
1853 SG 15 (YT 5) 40c orange 3 margin  2 very large VFU canc small part light gross points cat EUR500 
1853 SG 43 (YT 11a)1c deep brown/bluish 4 margin VFU CDS cat EUR100 
1853 SG 44 (YT 12a) 5c deep green/bluish (prob yell grn) 4 margin VFU canc indistinct cat EUR95 
1854 Ceres 14ii (YT 14Bc) 20c pale blue nearly 4 margin pr FU canc PC cat EUR16 
1860 SG 71 (YT 17Bb) 80c pale rose 4 margin canc gross points on large piece inc Paris CDS cat EUR60 
1868 YT J9 2c purple Journaux heavy used (headline type) cat EUR115 
1869 Prince Imperial proof corner B4 in black these produced in London in 1902 from Joubert die 
Ditto in bright blue 
Ditto in orange 
Ditto in red 
Ditto in red orange 
Ditto in maroon 
Ditto in purple 
Ditto in yellow 
1870 SG 177 (YT 48) 40c orange Bordeaux 4 margin FU canc GC but small thin under HR cat EUR160 
1871 SG 5a ii (YT 5A)25c black due 4 margin FU CDS cat EUR100 
1877 SG 272 (YT 98) 50c deep rose Sage MM HR cat EUR285 
1877 SG 278 (YT 95) FFR5 lilac FU CDS 1 short perf cat EUR90 
1906 YT 134  10c Sower red type 1 B4 UM cat EUR18 
1880 YT Tel6  FFR3 Telephone VFU cat EUR80 
1880 YT Tel17 30c Telephone FU cat EUR50 
1880 YT Tel19 FFR1 Telephone VFU Thorens CDS cat EUR33 
1881 SG D289 (YT T20) 50c black due FU CDS shorter perf cat EUR240 
1900 YT 122 FFR2 lilac and buff Merson VFU cat EUR90 
1900 YT 122 FFR2 lilac and buff Merson VFU cat EUR90 
1907 YT 143 45c Merson UM cat EUR120 
1920 YT T53 FFR1 opt on 60c red due UM cat EUR45 
1921 YT 158c 5c orange Sower coil S6 UM cat EUR162 
1923 SG 400e (YT 180) FFR1.25 Pasteur UM cat EUR55 
1926 YT 231 FFR1 + 25c War orphans superb U cat EUR48 
1926 YT P61 50c Pasteur preob LMM cat EUR150 
 1927 YT 206 FFR3 Merson UM cat EUR60 
1927 YT T64 FFR1.20 opt on FFR2 blue due UM cat EUR130 
1929 YT 260 FFR5 Mont St Michel T1 UM cat EUR45 
1929 YT 262 FFR20 Pont du Gard perf 13.5 x 13 T1 LMM cat EUR350 
1930 SG 484/a (YT A6/6a) FFR1.50 blue Air LMM cat EUR96 
1932 YT 283 50c Paix vert pr “impression a sec” 1 UM very pale almost colourless impression 
1932 YT P75 80c Paix preob UM light bend cat EUR155 
1933 YT 292 Doumer CD B4 30.10.33 UM cat EUR425 
1936 YT A8, 10, 11 Air values MM HR cat EUR57 
1936 YT A12 FFR3 Air utra and dp ultra shades VLMM Cat EUR50 (shade not catalogued) 
1936 YT A8/12 Air set UM cat EUR300 
1942 YT CP 191/9 Colis Postaux LMM cat EUR135  
1943 YT 580a Travail S5 UM cat EUR155 
1951 YT887 FFR18 Marianne B4 UM cat EUR76 
1953 SG 1185 (YT 960/5) Sports set UM cat EUR85 
1953 YT P106/18 set of 13 preobs UM cat EUR110 
1960 YT T89 FFR100 green due UM cat EUR80 
1960 YT T90/4 dues set UM cat EUR70 
Ditto 
1966 YT 1503 20c St Lo S5 with colour shift red displaced 1.5mm, gold 2mm original cost EUR700 
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1967 Ceres 1536 YT 1536) 30c purple Marianne de Cheffer imp S4 UM cat EUR120 (pro rata) 
1952 YT 929 Leonardo da Vinci on maxi card with FD Amboise Congress canc – scarce cat EUR850 
COLONIES ADHESIVES (see also lots 642 to 678) 
Dahomey 1899 card of 8 vals between YT 1-10 (SG 1-8) MM cat GBP65  
French Soudan 1922 YT 51/2 (SG 119/20)  FFR10, FFR20 opt UM cat GBP56 
Wallis and Futuna Is 1927 YT T9/10 (SG D43/4) FFR2, FFR3 opt UM cat GBP29 
French PO in Zanzibar 1894 YT 12 (SG 15) opt on 1c Sage  VFU CDS cat GBP250 
Reunion 1890 SG 24A 25c opt Dubois no accent heavy MM cat GBP60 
French Somali Coast 1902 YT 44a (SG 129) 25c centre inv MM HR not cat by SG 
Tunisia 1888 YT 6 (SG 6) 40c VFU cat GBP39 
Tunisia 1888 YT 7 (SG 7) 75c perf inverted T unused no gum STC GBP250 (not cat in SG) scarce 
Tunisia 1931 YT 178/78a/79/90 (SG 189/89a/90/91) FFR5-20 top vals MM FFR20 LMM cat GBP192 
Tunisia 1888 YT 18 (SG 18) 75c rose CDS FU cat GBP75 
Tunisia 1888 YT 21 (SG 18) 75c rose HMM cat GBP190  
Tunisia 1888 YT 5a (SG 5) 25c black perf inverted T unused no gum STC GBP350 (not cat in SG) 
Tunisia 1888 YT Tax18 (SG 18) 75c rose perf T pen cancel 
Tunisia 1888 YT Tax18 (SG 18) 75c rose perf inverted T unused no gum 
Monaco 1965 YT 658 (SG 813) Kennedy perf and imp marginals 2003 Ceres rates imp as 90x perf 
FEA 1936 YT14 (SG 14) FFR5 opt on Moyen Congo VLMM cat GBP80 
FEA 1936 YT15 (SG 15) FFR10 opt on Moyen Congo VLMM cat GBP49 
FEA 1936 YT24-6 (SG 24-26) FFR1, 1.50, 2 opts on Gabon MM cat GBP81 
Dahomey 1922 YT82-4 (SG 72-4) FFR3, 10, 20 opts MM cat GBP29 
Alaouites 1926 YT35-40 (SG 48-52) set of 6 opts on Syria incl 4p variety MM cat GBP88 
Alaouites 1925 YT T7 (SG D45b) black opt on Syria due MM cat GBP55 
Fr PO in Egypt Alexandria 1899 YT14 (SG 14) opt on Sage 50c MM centred right cat GBP180 
Fr PO in Egypt Alexandria 1899 YT18 (SG 18) opt on Sage FFR5 MM cat GBP160 
Fr PO in Egypt Alexandria 1902 YT32a (SG 34) FFR2 Merson MM STC EUR230 
Algeria 1926 YT 51b and 83b (SG 61. 65)FFR1, 1.50 Bay of Algiers extra tree varieties FU 
Algeria 1926 YT 56 (SG 68) FFR5 Bay of Algiers UM STC EUR90 
Algeria 1926 YT 84 (SG 69) FFR10 Bay of Algiers LMM cat GBP100 
Cameroun 1915 YT42 and 46 (SG 5, 9) 10c, 35c Corps Expeditionnaire opts FU cat GBP97 
Cameroun 1915 YT42 and 46 (SG 5, 9) 10c, 35c Corps Expeditionnaire opts MM cat GBP115 
Cilicie 1919 YT76 (SG 63) opt on 50pi of Turkey UM cat GBP60 
Congo Francais 1892 YT17 (SG 23) 15c Tablet MM cat GBP75 
Dahomey 1906 YT26 (SG 26) 35c Palm MM HR cat GBP90 
Dahomey 1906 YT28-9 (SG 28-9) 50c, 75c Palm HMM cat GBP50 
Dahomey 1907 YT T1-8 (SG D33-40) Dues set MM odd gum fault cat GBP120 
Djibouti 1902 YT32 (SG 118) 10c opt on FFR2 of Obock VFU CDS cat GBP65 
Djibouti 1902 YT35b (SG 112) 5c opt on FFR25 of Obock VFU blue CDS cat GBP75 
Congo Francais 1892 YT16 (SG 21) 10c Tablet LMM cat GBP31 
Fr Guinea 1939 YT153-7 (SG 168-72) set of 5 150th anniv Revolution MM cat GBP50 
Fr Guinea 1892 YT10 (SG 10) 40c Tablet MM HR cat GBP55 
Fr Soudan 1894 YT13 (SG 13) 50c Tablet MM cat GBP70 
Fr Soudan 1894 YT14 (SG 14) 75c Tablet MM cat GBP65 
Gabon 1889 YT14 (SG 14) 15c Typeset on pink FU complete CDS canc cat GBP1300 
Gabon 1904 YT31 (SG 31) FFR2 Tablet MM centred top cat GBP80 
Gabon 1904 YT31 (SG 31) FFR2 Tablet FU part DR CDS centred slightly low and left cat GBP100 
Gabon 1904 YT29-30 (SG 29-30) 75c and FFR1 Tablet MM HR cat GBP72 
Gabon 1904 YT32 (SG 32) FFR5 Tablet MM with black offset on lower left reverse cat GBP140 
Gabon 1910 YT43 (SG 43) 40c Libreville superb used cat GBP60 
Gabon 1915 YT80 (SG 80) 5c Red Cross opt on 10c dot for “c” broken cross MM poor gum  
Gabon 1926 YT114-5 (SG 121-2) FFR10, 20 opts on Bantu woman UM cat GBP25 
Gabon 1932 YT142 (SG 146) FFR2 Village MM cat GBP27 
Guadeloupe 1879 YT T4 (SG D1) 15c Due VFU cat GBP60 
Guadeloupe 1879 YT T5 (SG D3) 30c Due VFU cat GBP110 
Guadeloupe 1884 YT T? (SG D11) 20c Due unused no gum and HR cat GBP170 
Guadeloupe 1884 YT T10 (SG D12) 30c Due VFU DR CDS canc cat GBP180 
Guadeloupe 1884 YT12 (SG D14) 50c Due unused no gum signed HR and small thin cat GBP28 
Guadeloupe 1884 YT8 (SG D10) 15c Due VFU cat GBP95 
Guadeloupe 1889 YT8 (SG 13) 15c opt on 20c Alphee FU but poor perfs at top cat GBP29 
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Guadeloupe 1891 YT23 (SG 30) opt on 35c Alphee MM cat GBP110 
Guadeloupe 1903 YT49a (SG 57ca) FFR1 opt on 75c Tablet cat GBP225  
Guadeloupe 1903 YT49e (SG ?) FFR1 opt inverted  on 75c Tablet (appears to be 12 and 23 combination 
but not listed as inverted in SG) MM  
Guadeloupe 1889 YT5 (SG 10) 25c opt on 20c Alphee VFU but opt misplaced to right cat GBP28 
Guadeloupe 1892 YT43 (SG 40) 15c Tablet HMM and centred left STC EUR 
Fr Morocco 1891 YT 64-6, 68 Mazagan-Marakech locals UM (not listed in SG) 
Cote d’Ivoire 1892 YT11 (SG 11) 50c Tablet HMM cat GBP75 
Cote d’Ivoire 1892 YT12-13 (SG 12-13) 75c and FFR1 Tablet HMM FFr1 centred left cat GBP82 
Cote d’Ivoire 1900 YT16-17 (SG 16-17) 25c and 50c Tablet VFU cat GBP75 
Cote d’Ivoire 1904 YT18 (SG 18) 5c opt on 30c Tablet HMM cat GBP90 
Cote d’Ivoire 1904 YT18 (SG 18) 5c opt on 30c Tablet U some short perfs cat GBP110 
Cote d’Ivoire 1906 YT T1-8 (SG D38-45) Dues set MM cat GBP85 
Cote d’Ivoire 1906 YT31-32, 34 (SG 33-34, 36) 50c,75c Palm FFR2 Ballay MM cat GBP83 
Cote d’Ivoire 1924 YT 79-80 (SG 92-93) FFR10, 20 opts on River scene UM STC EUR45+30% 
Cote d’Ivoire 1941 YT162 etc (SG 178-178c) Secours set M poor gum on most cat GBP55 
Martinique 1899 YT47 (SG 49) 25c Tablet HMM cat GBP22 
Martinique 1904 YT58 (SG 60) 10c opt on FFR1 Tablet MM centred left and low cat GBP32 
Martinique 1927 YT T1-10 (SG D130-40) Dues set of 11 MM cat GBP50 
Mauritania 1906 YT T9,11,14,15 (SG D25a,27,30,60) Dues MM cat GBP34 
Middle Congo 1907 YT62-4 (SG 15-17) FFR1,2,5 Coconut palms MM cat GBP107 
French Indo-China 1908 Mongtseu YT46 and 48 (SG 47,49) MM adhesions or gum loss cat GBP63 
Fr Morocco 1933 YT128-49 (SG 169-92) Views set of 24 UM cat GBP120 
Fr Morocco 1891 YT4 (SG 6) 20c opt on 20c Sage MM cat GBP49 
Fr Morocco 1891 YT6 (SG 8) 50c opt on 50c Sage MM cat GBP120 
Fr Morocco 1891 YT7 (SG 10) P1 opt on FFR1 Sage MM centred top cat GBP130 
Fr Morocco 1891 YT7 (SG 11) P2 opt on FFR2 Sage MM cat GBP275 
Fr Morocco 1902 YT15 (SG 23) 50c opt on 50c Merson MM blunt corner cat GBP75 
Fr Morocco 1902 YT16 (SG 24) P1 opt on FFR1 Merson MM come gum loss cat GBP130 
Fr Morocco 1902 YT17 (SG 25) P2  opt on FFR2 Merson MM few toned perfs at top cat GBP160 
Fr Morocco 1911 YT34-6 (SG 37-9) 40c, 50c, P1 opts on Mersons MM cat GBP62 
Fr Morocco 1914 YT49 (SG 52) 45c opt on 45c Merson UM but small red offsets on reverse cat GBP60 
Fr Morocco 1917 YT74 (SG 87) 45c Hassan UM cat GBP29 
Fr Morocco 1917 YT77 (SG 90) FFR2 Volubilis VLMM cat GBP190 
Fr Morocco 1917 YT78 (SG 91) FFR5 Volubilis LMM cat GBP65 
Fr Morocco 1917 YT79 (SG 92) FFR10 Volubilis LMM cat GBP70 
Fr Morocco 1922 YT A1-11 (SG112-122) Airs set plus varieties most UM cat GBP110+ 
Fr Morocco  1928 YT12-21 (not listed in SG) Flood relief air set UM 
Fr Morocco 1935 YT150-2 (SG 199-201) Lyautey UM cat GBP73 
Fr Morocco 1935 YT A40 (SG 202) Lyautey air  UM cat GBP25 
Fr Morocco 1938 YT153-60 (SG 203-10) Child welfare UM cat GBP44 
Fr Morocco 1900 YT80 40c Agadir local usual gum 
Fr Morocco 1900 YT82 P1 Agadir local usual gum (STC GBP250+) 
Fr Morocco 1912 YT3-4 (SG3-4) 5c, 10c Cherifiennes UM cat GBP78) 
Fr Morocco 1897 YT20 25c Fez a Meknes disturbed gum 
Fr Morocco 1897 YT21 35c Fez a Meknes UM 
Fr Morocco 1897 YT22 50c Fez a Meknes MM 
Fr Morocco 1897 YT23 FFR1 Fez a Meknes UM 
Fr Morocco 1897 YT24-30 Fez a Meknes MM slightly dry gum 
Fr Morocco 1897 YT19 20c Fez a Meknes UM gum bend dealer’s mark 
Fr Morocco 1895 YT84a 5c green Mogador perf 11.5 VFU  
Fr Morocco 1895 YT84a 5c ochre Mogador perf 11.5 most OG small corner bend 
Fr Morocco 1895 YT88a P1 Mogador perf 11.5 VLMM 
Fr Morocco 1892 YT53 5c blue Mazagan VFU 
Fr Morocco 1892 YT85a 10c red Mogador perf 11.5 VFU  
Fr Morocco 1895 YT86 15c blue Mogador perf 11.5 (unlisted) VFU 
Fr Morocco 1895 YT87 50c brown VFU perf 11.5 (unlisted) 
Fr Morocco 1902 YT45A 10c opt on 25c red Mazagan UM corner marginal 
Fr Morocco 1900 YT76-7 5c,10c Mogador MM brownish gum and tone spots 
Fr Morocco 1900 YT79 and 81 25c,50c Mogador MM dry brown gum and 50c has bend (STC GBP270+) 
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Fr Morocco 1899 YT101 25c purple Saffi FU 
Fr Morocco 1899 YT102 50c pink Saffi VFU 
Fr Morocco 1899 YT103 75c drab Saffi VFU 
Fr Morocco 1899 YT104 P1 carmine Saffi FU 
Fr Morocco 1899 YT99 10c blue Saffi VFU 
Fr Morocco 1894 YT32a 5c carmine Fez/Sefrou perf 11.5 superb U 
Fr Morocco 1894 YT35 80c yellow Fez/Sefrou superb U 
Fr Morocco 1894 YT33a 10c violet Fez/Sefrou perf 11.5 VFU 
Fr Morocco 1896 YT109 Tanger a Arzila 50c brown LMM horiz bend 
Fr Morocco 1896 YT110 P1 Tanger a Arzila superb U 
Fr Morocco 1896 YT111 P2 Tanger a Arzila MM 
Fr Morocco 1896 YT112 P5 green Tanger a Arzila superb U  
Fr Morocco 1896 YT108 24c blue Tanger a Arzila LMM 
New Caledonia 1896 SG 10 NCE 5c opt on FFR1 Alphee VFU cat GBP35 
New Caledonia 1900 SG 54 NCE 15c opt on FFR1 Tablet VFU cat GBP44 
New Caledonia 1903 YT T14 (SG D84) Anniv opt on FFR1 Due LMM cat GBP34 
New Hebrides 1920 YT64-7 (SG Pt 1 30-3) 1d opts on English issues LMM (2/- gum bends) STC EUR73 
New Hebrides 1924 YT77-9 (SG Pt 1 40-42) opts on English issues VLMM dealer marks STC EUR37 
New Hebrides 1925 YT91-9 (SG Pt 1 43-51) set of English vals VLMM STC EUR67 
Oubangui-Chari-Tchad 1915 YT14-6 (SG 13-15) 75c,FFR1,2 MM cat GBP62 
Oubangui-Chari-Tchad 1924 YT74a (SG 80a) FFr20 opt no stop var LMM cat GBP120 
Oubangui-Chari 1930 YT T12-22 (SG D92-102) Dues set MM cat GBP75 
Fr PO in Egypt Port Said 1899 YT19b (SG 119) 25c opt on 10c Sage VFU centred high cat GBP190 
Fr PO in Egypt Port Said 1902 YT33a (SG 135) FFR2 dp violet Merson VLMM STC EUR750 
Fr PO in Egypt Port Said 1902 YT33 type (SG ?) FFR2 lake brown Merson VFU unlisted shade scarce 
Fr PO in Egypt Port Said 1902 YT34 (SG 136) FFR5 Merson MM cat GBP37 
Reunion 1892 YT44 (SG 46) FFR1 Tablet MM centred high cat GBP70 
Reunion 1900 YT51 (SG 54) 50c Tablet VFU centred low cat GBP70 
Reunion 1915 YT80 (SG 84) 5c Red Cross opt in black superb used on piece St Denis CDS cat GBP140 
Ile Rouad 1916 YT1-3 (SG 1-3) opt reading down VFU on piece CDS cancs rare STC EUR575 each 
Alexandretta 1938 YT1,5,7 (SG 13,17,19) Airs opts on Syria UM cat GBP28 
Alexandretta 1938 YT11 (SG 12) opt on P25 Syria UM cat GBP22 
Senegal 1892 YT19-20 (SG 19-20) 75c,FFR1 Tablet LMM cat GBP40 
Senegal 1906 YT45 (SG 48) FFR2 Balay MM STC EUR50 cat GBP31 
Senegal 1906 YT46 (SG 49) FFR5 Balay MM cat GBP70 
Fr Somali Coast 1902 YT46a,52 (SG 130b,136var) 30c and FFR5 inv centres MM 30c cat GBP90 
Fr Somali Coast 1903 YT52 (SG 150) FFR5 VLMM cat GBP32 
Fr Somali Coast 1909 YT80-1 (SG 164/5) FFR1,2 VLMM cat GBP90 
Fr Somali Coast 1938 YT172-6 (SG 290-4) Revolution anniv set less 70c MM cat GBP48 
Ste Marie de Madagascar 1894 YT9 (SG 9) 30c Tablet MM cat GBP20 
St Pierre et Miquelon 1924 YT126-7 (SG 132-3) FFR3,10 opts UM STC EUR60 
TAAF/FSAT 1968 YT14 (SG 46) FFR50 marginal pr UM cat GBP400 
Fr PO in Tangier 1918 YT93 (SG 15) opt on 50c Mouchon UM cat GBP18 
Fr PO in Tangier 1918 YT94 (SG 14) opt on 50c Merson LMM cat GBP24 
Fr PO in Tangier 1928 YT22-31 (SG 30-39) opt on Flood relief set UM cat GBP65 
Algeria card of 14 used values inc 1927 opts set (cat GBP8) and 6 vals from 1926 cat GBP34 
Algeria card of 25 used values to FFR1.10 from 1926 set  
Algeria card of 36 MM values from 1926 and 1927 sets 
Algeria 1926 SG 69 FFR10 Bay of Algiers FU cat GBP65 
Gabon 1915-17 YT79-80 (SG 79,81) 5c Red Cross opts LMM cat GBP22 
Dahomey 1906-11 Dues card of 11 used values cat GBP90+ 
Dahomey 1931 SG96-99 Exhibition set FU cat GBP29 
Dahomey 1906-27 card of 27 used values 
Dahomey 1939-40 3 x Caille values and 3 x Airs FU cat GBP21 
Gabon 1924-30 card of 27 used values 
FEA 1938 on card of 23 values MM 
Fr Guinea card of 20 used 1938-41 values 
Fr Guinea card of 23 used 1915-31 values 
Fr Guinea card of 27 used 1892-1912 values 
Fr Guinea 1923 SG 118 FFR20 on FFR5 FU cat GBP55 
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Fr Guinea 1906 SG D49-52 5c – 20c Dues FU cat GBP39 
Fr Guinea 1906 SG D53 39c Due FU cat GBP60 
Fr Guinea 1906 SG D54 50c Due FU cat GBP60 
Fr Guinea 1906 SG D56  FFR1 Due FU full CDS canc cat GBP35 
Fr Guiana card of 28  1892-28 used values 
Fr Guiana card of 28 1929-39 values 
Fr Guiana 1935 SG 173, 175-7 Tercentenary FU cat GBP76 
Gabon 1904-7 card of 11 MM Tablet values to 50c 
Gabon 1910-18 card of 33 used values 
Gabon 1904 card of 9 used Tablet values between SG 16-28  
Gabon 1925-32 card of 8 used values  
Grand Liban 1924-31 card of 24 used values incl Dues STC GBP185 
Grand Liban 1924-26 card of 26 used values  
Grand Liban 1924 SG21 P2.50 opt on 50c Olympics VFU cat GBP70 
Grand Liban 1924 SG51 P1.50 opt on 30c Olympics VFU cat GBP65 
Grand Liban 1926 SG 79-82 War refugees opts VFU cat GBP48 
Grand Liban 1926 SG 83-86 War refugees opts VFU cat GBP64 
Grand Liban 1926 SG 87-88 War refugees opts VFU cat GBP41 
Grand Liban 1926 SG 89-90 War refugees opts VFU cat GBP62 
Grand Liban 1929 YT PA37 / SG 156 P25 Air LMM cat GBP225 
Guadeloupe 1888-92 card of 15 used Alphee values STC GBP113+ 
Guadeloupe 1928-38 card of 19 used values 
Guadeloupe 1900-37 card of 34 used values 
Guadeloupe 1891 SG 27 opt on 20c Alphee superb used part CDS cat GBP50 
Guadeloupe 1891 SG 32 opt on 75c Alphee MM with paper adhering to whole good filler cat GBP150 
Guadeloupe 1884 SG D8-9 5c, 10c Dues MM but adhesions/thins (10c poor) fillers cat GBP123 
Grand Liban 1926-28 card of 23 used values 
Grand Liban 1930-40 card of 27 used values 
Grand Liban 1928 SG 136a P25 blue Beyrouth FU cat GBP36 
Grand Liban 1930 SG 179-80 FFR50, 100 top values VFU cat GBP46 
Fr Somali Coast 1940 card of 15 used values 
Fr Somali Coast 1922-39 card of 24 M values (7 UM) 
Fr Somali Coast 1923-7 card of 37 used values STC GBP150++ 
Fr Somali Coast 1902 card of 19 MM values incl 2 inverted centres 
Fr Somali Coast 1929-33 card of 50 MM values STC GBP165+ 
Cameroun 1921-28 card of 47 used values 
Cote d’Ivoire card of 52 M values to 1937 (15 UM) incl commems 
Cote d’Ivoire card of 38 M values to 1944 (10 UM)incl commems, dues and airs 
Cote d’Ivoire card of 42 1920’s used values 
Latakia 1931 card of 23 values (4 used rest MM) 
Fr PO in Ottoman Empire 1892-1922 card of 31 values (4 MM rest used) 
Haut Senegal et Niger (Fr Soudan) card of 7 used 1906-8 values 
Morocco 1968-9 SG263-6, 270-1 Coins MS of 10 UM 
Upper Volta 1920 SG D18-24 set to 60c VFU cat GBP60 
Upper Volta 1928 card of 12 used values between SG 40-58 1c to FFR2 
Upper Volta 1922 card of 11 used values between SG 27-37 
Upper Volta 1920-28 card of 24 used values 
FSAT/TAAF 1960-70’s card of 45 UM values 
Martinique 1931 SG 130-3 Colonial Exhibition set MM cat GBP28 
Mauritania 1931 SG 67-70 Colonial Exhibition set UM cat GBP29 
FSAT/TAAF 1956 SG 12 FFR15 Elephant seal VFU cat GBP36 
FSAT/TAAF 1957 SG 19-21 Geophysical year set (FFR10,15 with border margin) VFU cat GBP55 
FSAT/TAAF 1959 SG 22 FFR10 Pringlea VFU cat GBP30 
FSAT/TAAF 1961 SG 24 Jean Charcot VFU cat GBP65 
FSAT/TAAF 1962 SG 25 Television link VFU cat GBP65 
FSAT/TAAF 1966 SG 26 FFR5 Blue whale VFU cat GBP20 
FSAT/TAAF 1969 SG 30 FFR15 Killer whale VFU cat GBP18 
FSAT/TAAF 1972 SG 32 FFR45 Kerguelen cabbage VFU cat GBP24 
FSAT/TAAF 1966 SG 33 FFR25 Ionospheric research VFU cat GBP24 
FSAT/TAAF 1970 SG 59 FFR30 Meteorology VFU cat GBP19 
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FSAT/TAAF 1970 SG 60 UNO HQ VFU cat GBP26 
Cote d’Ivoire 1983 SG 791c FFR100 Pineapple flower VFU (M cat GBP200 used uncat) 
Cote d’Ivoire 1985 SG 834b FFR100 Jacana VFU cat GBP15 
Grand Liban 1925 SG70 P25 Beyrouth VFU cat GBP28 
Fr Polynesia 1962 SG 21 FFR25 Hibiscus VFU cat GBP42 
Fr Somali Coast 1966 SG499 FFR70 Spined squirrelfish VFU cat GBP36 
Guinea (Republic) 1972 Jules Verne FFR300,1200 embossed on silver, gold foil UM 
Guinea (Rep PO Revolutionaire) S100 1983 Winter Olympics gold foil UM 
New Caledonia 2002 SG 1253 St Valentine MS UM cat GBP30 
Comoro Is 1952 SG 16 FFR15 Medaille Militaire MM cat GBP48 
Comoro Is 1954 SG 17 FFR15 Liberation anniv MM cat GBP40 
Comoro Is 1963 SG 36-40 Handicrafts set LMM cat GBP23 
Comoro Is 1964 SG 47 FFR500 Star of Great Comoro air LMM car GBP23 
Comoro Is 1965 SG 48 FFR50 ITU LMM cat GBP21 
Comoro Is 1968 SG 69-72 Fish set LMM cat GBP30 
Comoro Is 1969-70 SG 78-82, 85 Flowers set LMM cat GBP38 
Comoro Is 1971 SG 94-9 Birds set LMM cat GBP32 
Comoro Is 1971 SG 100-4 Landscapes set MM cat GBP34 
Comoro Is 1973 SG 132-6 Landscapes set LMM cat GBP41 
Comoro Is 1973 SG 141 FFR100 Leprosy LMM cat GBP15 
Comoro Is 1973 SG 147 FFR500 Star of Anjouan LMM cat GBP30 
Comoro Is 1974 SG 148-9 Grand Mufti set MM cat GBP23 
Comoro Is 1974 SG 157-60 Landscapes LMM cat GBP36 
Comoro Is 1975 SG 162 FFR135 Direct flight LMM cat GBP18 
Comoro Is 1975 SG 163 FFR250 Rotary International LMM cat GBP24 
Comoro Is 1975 SG 164-7 Handicrafts set LMM cat GBP34 
Fezzan 1948 SG 38-9 Air set LMM cat GBP24 
FEA 1949 SG 267 FFR25 UPU VFU cat GBP34 
FEA 1950 SG 268 FFR10+2 Colonial welfare VFU cat GBP19 
FEA 1953-5 SG 273-6 Airs set VFU cat GBP19 
FEA 1940 SG 118 Libre opt on 4c Viaduct VFU cat GBP25 
FEA 1940 SG 120A Libre opt on 30c de Brazza VFU cat GBP36 
FEA  1940 SG 132A Libre opt on FFR1 Gentil VFU cat GBP22 
FEA 1940 SG 143B Libre opt on FFR20 Liotard VFU cat GBP27 
Fr Polynesia 1971 SG 147-51 Paintings set LMM cat GBP80 
Fr Polynesia 1985 SG 447 FFR550 Gauguin painting VFU cat GBP35 
Fr Polynesia 1985 SG 462-4 Catholic churches set VFU cat GBP15 
Fr Polynesia 1986 SG 484 FFR400 Sailing ships VFU cat GBP18 
Fr Polynesia 1986 SG 495-7 Protestant churches set VFU cat GBP25 
Fr Polynesia 1987 SG 506 FFR350 Broche army barracks with label att VFU cat GBP21 
Fr Polynesia 1977 SG O240a,1a,3a and 6a Officials perf 13 LMM cat GBP63 
Fr Polynesia 1977 SG O244a,7a,9a and 250a Officials perf 13 VFU cat GBP62 
Fr Terr of Afars and Issas 1967 SG 506 FFR50 Greenshanks UM cat GBP19 
Guinea (Republic) 1959 SG 219-21 Aeroplanes set LMM cat GBP16 
Grand Liban 1927 SG 117 opt on P25 Beyrouth VFU cat GBP42 
Grand Liban 1928 SG 135 P15 opt on P25 Beyrouth VFU cat GBP44 
Grand Liban 1928 SG 136 red and black opts on P25 Beyrouth VFU cat GBP19 
Wallis and Futuna Is 1988 SG 529 FFR600 Roland Garros UM cat GBP27 
Fezzan 1946 SG 23-37 Set LMM cat GBP30 
Fezzan 1949 SG 40-50 Set UM and LMM cat GBP50 
Fezzan 1951 SG 59-72 Set UM (few LMM) cat GBP110 
Ghadames 1949 SG 1-10 Set LMM cat GBP100  
Comoro Is 1950-4 SG 1-15 Set LMM (FFR10 bad crease) cat GBP100 
Fr Polynesia 1989 SG MS566 Cents of Fr revolution and Mutiny on Bounty UM cat GBP15 
Mayotte 1998 SG B1 opt on Marianne 4th July bklt SA cat GBP24 
Andorra (Spanish PO) 1929-72 card of 29 MM (few UM) values STC GBP168 
Andorra (Spanish PO) 1928-75 card of 11 U values STC GBP97 
Andorra (French PO) 1931-44 card of 58 MM values incl Dues STC GBP194 
Grand Liban 1946 SG 321 P10 Herons Air B15 UM cat GBP157 
Grand Liban 1946 SG 329 P6 Cedar of Lebanon B23 UM cat GBP132 
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Mayotte 1999-2000 SG MS95,7,106,9a UM cat GBP41 
Cote d’Ivoire 1964 SG 246 FFR30 Symbolic tree sheetlet of 10 UM cat GBP10 
Fr Terr of Afars & Issas 1967 SG 308 FFR60Squirrel FU cat GBP40 
Lebanon 1960 SG MS648a Refugee MS UM cat GBP65 
Wallis & Futuna Is 1989 SG 545 Hydro-electric UM wmk inv no cat by SG normal cat GBP1.80 
St Pierre 1938 10c Dog sledge normal and distinct black brown shade MM  
Djibouti 1893 SG83 DJ and bar opt on 5c Tablet unused no gum and creased horiz cat GBP250 
MONACO 
1949 Red Cross B4 ex MS SG 408 UM cat GBP150 (pro rata)  
1950  SG 417/24 Pr Rainier accession UM cat GBP48 
1951 SG 450/2 Monte Carlo radio UM cat GBP41  
1951 SG 453/7 Seal of Pr Rainier UM cat GBP70  
1951 Red Cross surcharged B4 ex MS 459 UM cat GBP160 (pro rata) 
1974 SG 1126/31 Impressionists UM cat GBP34  
1974/80 SG 1158/60 Airs cat GBP51 
1947 SG 341a Pr Louis II MS UM cat GBP60 
2002 PO presentation card for Monacophil inc SG 1930, 2475, 2536 tied by OETP CDS 
1999-2007 publicity material inc sheets of SA (1999 and 2000 types), used PPC for 2004 and 2007, 2 x 
large undated imperf stamp-like proof sheets 
1885 SG 6 25c blue green centred slightly low MM cat GBP900 
1885 SG 5a 15c pale rose well centred LMM cat GBP500 
1987 YT BF39 and 39a Anniv OETP perf and imp UM cat EUR60 
1885 YT 6 (SG 6) 25c blue green FU cat GBP85 
1885 YT3 (SG 3) 5c blue full CDS canc cat GBP41 
1924 YT97 (SG 99) FFR1.10 blue green Bridge UM cat GBP15 
1926 YT T22 (SG D117) 60c mauve Duval MM cat GBP26 
1933 YT115-8 (SG 126,8,131,4) Prince Louis values VLMM cat GBP70 
1939 YT185-94 (SG 199-208) Princes’ portraits set VLMM cat GBP275 
1937 YT151, 3 (SG 160,2) Postage opts on dues VLMM cat GBP45 
1937 YT152 (SG 161) Postage opt on due UM cat GBP25 
1938 YT167-8 (SG 172-3) Marie Curie UM cat GBP32 
1940 YT200-12 (SG 214-28) Red Cross 8 values UM 
1940 SG 214-28 Red Cross 7 values VLMM 
These two lots comprise the full set cat GBP170 
POSTAL HISTORY 
Miscellaneous (see also lots 592-605) 
1868 Marseille-Napoli EL 40c perf Nap adhesive cat GC2240 lozenge clear DR Marseille CDS and part 
of another red boxed PD boxed blue merchant’s stamp. B/S SR Napoli CDS clean piece mounted 
1869 Paris-Courville velo 20c perf Nap adhesive canc GC 2488 lozenge DR Pris Montmatre CDS. B/S 
Paris a Rennes ambulant and arrival CDS hinge remainder on reverse mounted for display 
1871 Marseille-Paris velo 20c perf Ceres (missing corner perf) canc GC2240 lozenge DR Marseille CDS. 
B/S DR Marseille a Pairs CDS indistinct DR Paris CDS last day (31/8/71) of 20c rate 
1873 Paris-Melun EL with heading address in plain embossing 25c perf Ceres canc GC445 lozenge DR 
Paris Bercy CDS. B/S DR Paris a Auxerre ambulant CDS DR Merlun CDS 
1874 Paris-Basle (Switzerland) EL 30c perf Ceres canc GC4277 lozenge DR Paris La Villette CDS red 
boxed PD HS blue oval merchant’s stamp. B/S Basel Brf Dis CDS mounted 
1875 Lyon-Mulhouse (Alsace) EL 15c and 25c perf Ceres each canc GC2145 lozenge complete and 
another part DR Lyon CDS purple boxed PD HS violet oval merchants stamp. B/S DR horseshoe 
Mulhausen i Elsass 12-1N DS 
1875 Paris-Albi (Tars) EL 25c perf Ceres canc DR Paris R des Vlles Haudrtes and another alongside blue 
SL merchant’s stamp. B/S DR Albi Tars CDS vendor states “fragile” 
1877 Paris (local) velo 15c perf Ceres canc DR Paris Rue Milton CDS and another alongside both good 
clear strikes  
1859 Bordeaux-Rochefort EL (invoice)  3 margin 80c Nap (horiz crease through adhesive – barely 
noticeable) canc PC441 lozenge smudged DR Bordeaux CDS blue oval merchant’s stamp. B/S feint DR 
Bordeaux a .... CDS feint DR Rochefort ...Mer CDS can’t grumble for less than a tenner 
1829 Lille-Meursault EL fine large DR Lille CDS M/S 8 (decimes) charge. B/S clear complete but cut 
through by seal SR arrival CDS VGC 
1833 Limoges-L’etang de conome (?) (vendor states L’Etang sur Arroux) EL large indistinct DR Limoges 
CDS M/S 1 charge GL in oval HS unusual and fragile 
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1837 Lyon-St Etienne EL large DR Lyon CDS red boxed PP M/S 8 charge M/S diagonal line through 
address. B/S DR St Etienne CDS M/S 3 charge in good condition 
1838 Le Havre-Paris EL large clear DR Le Havre CDS M/S 5 charge . B/S blue DR Paris CDS 
Madagascar 1906 Tananarive-Herault PPC BW local riflemen 10c Zebu on picture side canc blue part DR 
CDS and another clear Tananarive on front 
Madagascar 1947 Antalaha-Kent velo with letter content franked on reverse pr FFR6 Dechesne, FFR2 
Tree and pr 40c opt on 5c Tree canc 3 x blue Antalaha DR CDS and another on front M/S Par avion    
1800 Anvers-Brussels EL red SL 93 Anvers HS M/S charge mark 4(?) 
1810 Amsterdam-Schiedam (Netherlands) EL red French period SL 118 Amsterdam HS M/S charge mark 
1821 Troyes-Banlieu wrapper SL 9 Troyes HS M/S charge mark.  B/S indistinct DR CDS  small boxed 
O.19 H/S 
1842 Montdidier-Amiens wrapper large DR Montdidier CDS M/S charge mark. B/S indistinct DR CDS 
large blue circular Somme Mairie Montdidier cachet 
1837 Limoges-Aigre EL large DR Limoges CDS M/S charge mark. B/S large DR Aigre CDS 
1837 Granville-Aigre EL comprising ptd form of account large DR Granville CDS M/S charge mark M/S 
7/2 merchant’s stamp. B/S large DR Aigre CDS (perfect strike) 
1834 Poitiers-Aigre EL large DR Poitiers CDS M/S charge mark. B/S large DR Aigre CDS (perfect strike) 
1833 Bouzonville-Paris wrapper large DR Bouzonville CDS boxed PP HS M/S 3 and diagonal score 
through address. B/S small blue CDS M/S 7 
1818 Alencon-Damville EL SL P59P Alencon HS (perfect strike)M/S diagonal score through address. B/S 
large indistinct cachet (from content of letter probably Mairie de d’Alencon M/S charge mark 
1823 Avignon-Sedan EL (long msg and account statement) SL 89 Avignon HS M/S charge mark 
Undated Rozoy-Laon wrapper SL P2P Rozoy-s-Serre HS 
1729 Lille-Nancy wrapper enclosing letter SL Lille HS M/S charge mark (12?)some water staining clear 
of marks not bad order for its age 
1832 Gallardon-Paris EL type 12 Gallardon CDS  cursive SL 27 Auneau HS M/S 2 decimes charge. B/S 
blue Paris dateur 8 Janv 1832 
1838 Nogent-Falaise EL type 12 Nogent-le-Rotrou CDS cursive SL 27 Authon HS M/S 4 decimes charge. 
B/S type 12 Falaise CDS 26 May 1838 
1836 Thoury-Angerville EL type 12 Thoury CDS cursive SL 27 Janville HS M/S 3 decimes charge. B/S 
type 12 Angerville CDS 8 Juin 1836 
1831 Draguignan-Marseille EL type 12 Draguignan CDS cursive SL 78 Lorgues M/S 4 decimes charge. 
B/S poor Marseille dateur 27 Mars 1831 
1833 Draguignan-Marseille EL (to same addressee as previous lot) type 12 Draguignan CDS cursive SL 
78 LOrgues HS M/S 4 decimes charge. B/S indistinct type 12 Marseille CDS 29 Janv 1833 
1846 Nogent-Paris wrapper type 15 Nogent-le-Rotrou CDS cursive SL 27 Beaumont les Autels HS M/S 4 
decimes charge. B/S part type 15 Paris CDS 12 Paris 12 5 Oct 46 
2 x pre stamp letters. 1838 Local letter MontpellierType 12 Montpellier CDS 28 Dec 1838 M/S 1 decime 
charge. 1773 Grasse-Arras small SL Grasse HS M/S 17 charge mark 
1806 Draguignan-Le Castellet official letter on ptd heading from Le Directeur de l’Administration de 
l’enregistrememer du domaine national au dep du Var beautifully written to town hall le Castellet SL P 78 
P Draguignan HS  
Mixed frankings 
The following 8 lots between 1947-59 are all posted from Enghein les Bains to the same address in The 
Hague (unless stated)and are franked with contemporary special issues. Not overtly philatelic as complete 
sets are not used, the envelopes have been opened and the franking values equate to exact amounts as 
noted. 
1959 Express (pink label) franked pr Palais du CNIT, 2 x Marcoule, Hassi-Messaoud totalling FFR170 
1956 Registered (red on white label) franked Order of Malta AEF, Goujon, Champlain, Bude, Rousseau, 
Reims-Florence totalling FFR75 
1956 Express (white label) franked Lulli, Franklin, Chopin, Van Gogh, Gilled Red Cross totalling FFR95 
1947 Airmail Clamart to New York (USA) on ptd velo franked 4 values of Postal Union Congress, FFR1 
Ceres totalling FFR25 
1958 Express (boxed HS) franked Lagrange, Pinel, Le Verrier, Widal, Foucault, Le Riche, Berthollet 
totalling FFR125 
1957 Registered (red on white label HS 2 in circle) and Express (white label) unusually franked set of 
1957 Celebrities (YT1108-113) cat as used stamps EUR24 and Pont Valentre totalling FFR160 
1957 Express (white label) franked 1957 Resistance set, Plante, Beclere, small arms types Angoumois and 
Saintonse totalling FFR95 
1957 Registered (red on white label) franked Pigeon, Beclere, Uzes, Service Maritime Postal, Plante, 
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Sevres, Terrillon, Oehmichen, Schoulcher, Gilles Red Cross totalling FFR170 
Fr Morocco Military mail 
Cover sheet with explanatory notes and detailed map (free if you buy the whole section) 
1917 stampless PPC BW Casablanca-quayside to France canc large circular cachet Base de Ravitailleur 
Casablanca Chef de la Commandant Militaire mounted on display card with scanned address/msg side. 
Mounted for display 
1917 Meknes-Casablanca stampless velo Tresor et Postes Meknes SR CDS large violet rectangular boxed 
Base de Ravitaillement de Casablanca (Maroc Occidal) HS DR cachet 121e Ravitaillement Capagne 
d’Infantrie 2e Bataillon violet SL Troupes de Maroc Occidental M/S interieur M/S TOMO. B/S Tresor et 
Postes No 2 Casablanca. Mounted for display. 
1918 Figuig-Paris stampless velo Figuig Maroc SR CDS large blue circular Place de Figuig Le 
Commandant d’Armes cachet M/S Troupes du Maroc Oriental FP. Mounted for display 
1916 Taza-Bombay PPC BW Jonction des Deux Maroc par l’occupation de Taza – Tombeau du Grand 
Marabout franked 5c Sower canc indistinct Tresor et Postes Taza SR CDS and another clear strike. Scan 
of address/msg side showing B/S of indistinct Bombay DR CDS. Mounted for display 
1917 Oudjda local stampless velo Tresor et Postes 17 SR CDS blue SL Franchise Postale HS large brown 
DR  2e Cie de Cavaliers de Remontes Marocaines Oudjda Maroc cachet. Mounted for display 
1918 Safi-Bou-Draa-Vienna stampless PPC BW view of Bou-Denib Tresor et Postes 421 SR CDS M/S 
CM. Scan of picture side. Mounted for display 
1915 Rabat-France stampless velo Tresor et Postes aux Armees Rabat (no star above date) violet DR 
Campagne du Maroc 1914-191 Rabat cachet M/S Corps d’Occupation des Troupes Occ Maroc. B/S La 
Farlede CDS. Mounted for display 
1915 Mogador-Paris stampless velo Mogador Maroc SR CDS large violet DR Troupes Debarquees au 
Maroc Occidental le Suppleant Legal du Sons-les-Mrs M/S Troupes d’Occupation du Maroc Occidental. 
Mounted for display  
1915 Rabat-Bordeaux stampless PPC BW Le Maroc illustre Corse indigenes Tresor et Postes des Armees 
Rabat SR CDS. Scan of picture side. Mounted for display 
1915 Casablanca-Annecy stampless velo (looks like it was produced on a duplicator) Tresor et Postes No 
3 Casablanca SR CDS Large violet DR Formation Territoriale de Chaouia 1er Bataillon ptd inscriptions 
TOMO 1er Bataillon Terrl de la Chaouia, Sce Mre, Le Capitaine Boucher Comt le Bataillon. Mounted for 
display 
Undated stampless velo to M le Directeur de la Manufacture francaise d’armes et cycles St Etienne large 
violet DR Place de Duebla Maroc le Commandant d’Armes cachet/S TOMO. Mounted for display 
1914 Meknes-Fez stampless velo (looks like it was produced on a duplicator) to M le Consul de France 
from Chief of the Bussy intelligence service  inscribed Service de Renseignments SM SR Tresor et Postes 
aux Armees Meknes large violet DR Troupes Debarques au Maroc Service des Renseignments Region de 
Meknes cachet. Mounted for display 
1914 Montpellier-Camares stampless correspondence militaire velo DR Tresor et Postes 404 CDS 
(Ouaouizeght)-most unusual. Mounted for display 
1916 Casablanca-Monthignon (France) stampless PPC BW Casablanca-Anciens remparts with horse and 
cart SR Tresor et Postes No 2 Casablanca CDS on address side. Large part DR violet Projecteurs du 
Campagne du Maroc cachet on picture side. Mounted but not written up with hw note 
1916 Ber-Rechid-St Etienne stampless ptd velo to le Directeur de la Manufacturer francaise d’Armes et 
Cycles broken SR Ber-Rechid Maroc CDS large violet DR Service de Renseignments Bureau de Ber-
Rechid cachet M/S SM. Mounted for display.  
Similar cover to previous lot with better strike of cachet but illegible postmark. Mounted with typed note. 
1917 unaddressed PPC BW Les Ruines de Taza franked 5c Blanc opt Protectorat canc broken SR Sefrou 
Maroc CDS part violet DR Compagnie ....... cachet. Mounted but not written up 
1916 Taza-Vincennes stampless PPC BW Taza camp-tents and horses in a field SR Tresor et Postes Taza 
CDS. Mounted but not written up 
1916 Sidi Mallouk-Saint Etienne stampless velo to Manufacture d’Armes et biches postmark illegible DR 
Poste d’Elaioun Sidi Mellouk le Chef du Bureau des Renseignments. B/S St Etienne Loire CDS. Mounted 
for display 
1924 Midelt-Clichy PPC sepia Sur la Piste de Bekrit franked 10c Fez canc illegible CDS on picture side. 
Indistinct violet DR Tresor et Poste....... CDS SR Posteaux Armees Midelt CDS on address side. Mounted 
with scan of address side but not written up. 
Maritime 
1858 Havana Cuba-Bordeaux unpaid EL octagonal Et Unis Havre DS 19 HS M/S 12 (decimes) for 
postage due. B/S French ambulant and transit cancs. Mounted for display 
1861 Boston-Paris velo with contents carried on Havre Line steamer Fulton SR Boston 12 (12c debit to 
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France) CDS indistinct octagonal French DS (Salles 1794) M/S 8 (decimes). Mounted for display 
1871 New Orleans-Montpellier EL carried on Cunard Russia SR New Orleans CDS New York BR Transit 
CDS Accountancy HS GB FFR2 applied in London DR Angl Amb Calais CDS M/S 8 indicating US debit 
to GB M/S 2 for double rate letter M/S 16 (decimes) for postage due. B/S London transit canc. Mounted 
for display 
1872 San Francisco-Rennes velo franked 2 x 2c brown adh canc fancy cork SR San Francisco CDS red SR 
New York Br Tansit CDS red PD in circle red SR barred London Paid CDS DR Calais CDS M/S Via 
England agent’s stamp. Mounted for display 
1874 Paris-New Orleans velo franked 40c, 80c Ceres canc 2 x dumb Paris star indistinct DR Paris CDS 
red boxed PD red SR barred London Paid CDS red 2 cents HS M/S Via d’Angleterre. B/S merchant’s 
stamp. Mounted for display 
1862 Alexandrette-Marseille wrapper DR Carmel paquebot CDS red boxed Paquebots de la Mediterranee 
indistinct merchant’s stamp. B/S DR Marseille CDS 
1890 Magangue (Colombia)-Paris PS PC printed 2c canc dumb circular violet killer octagonal Ligne A 
Paq Pr No 2 paquebot DS (small type 1406/2) indistinct part Barranquilla Transit CDS oval violet 
merchant’s stamp. Mounted with hw notes 
1899  Le Havre-Switzerland CGT printed band franked 5c Sage canc DR Le Havre CDS. B/S DR barred 
Wohlen Aargau CDS. Contains folded advertising poster for CGT service Le Havre-New York 
1905 Corsica-Belgium PPC BW Bandit Corse (bearded gent holding an ancient musket) 5c Blanc canc 
DR Marseille Ligne de Bastia CDS SR Couvin CDS 
1905 origin/destination unclear PPC BW Senegal-Joal L’Ancien Poste SR Etablissements du Benin Ligne 
M No 2 CDS  
1907 to Rochefort PPC BW Paquebot Europa franked on picture side dam 10c Sower canc Bordeaux a 
Loango LL No 3 paquebot DS on picture side (fine strike on address side). Indistinct DR CDS on address 
side 
1909 unaddressed PPC BW Dakar-Haut de la rue Vincens (mud track through a small settlement) perfect 
Matadi a Bordeaux LL No 3 large octagonal DS Chargeurs Reunis service Brazil-Senegal-France 
1910 Marseille-Thornton Heath Surrey PPC BW Marseille Palais Longchamp franked GB KEVII 1d canc 
Marseille Paquebot CDS 
1911 Algeria-Paris PPC BW on green card Alger Rue Benali franked 5c Sower canc Marseille Ligne 
d’Alger CDS 
1915 Marseille-Senegal roughly opened velo franked 10c Sower canc Marseille CDS to doctor on board 
SGTM paquebot Plata. M/S Par Vapeur Pampa operating commercial service Marseille-Dakar-B Ayres 
1919 Tenerife-La Haye-Descartes PPC sepia on green card Paquebot Europe (Chargeurs Reunis) franked 
on picture side 10c Sower canc large octagonal Bordeaux a Matadi LL No 2 paquebot DS 
1920 Le Havre-Czechoslovakia CGT ptd velo franked FFR1.50 Pasteur canc octagonal Le Havre a New 
York paquebot DS and another alongside. Unusual destination 
1930 to Philadelphia Imprime card (no message) franked S5 3c Blanc inc millesime 5, 5c, 10c Blanc canc 
4 x octagonal Colon a St Nazaire paquebot DS’s (Salles 1412) SL Colona a St Nazaire HS SL Cuba HS 
1939 unaddressed CGT ptd velo (unopened) franked 90c Paix canc octagonal Rio de Janeiro a New York 
paquebot DS (Salles 1768) machine cancel continuous Rio de Janeiro a New York straight lines and 
slogan Croserie du Paquebot “Normandie” 
1922 en route Colon-Nantes (redirected to Vendee) PPC BW Le Haiti moored at St Nazaire franked 25c 
Sower canc octagonal St Nazaire a Colon L A No 2 paquebot DS and another alongside Vendee CDS 
overlapping both indicating final destination 
Railway 
1857 Paris-Besancon velo franked 20c 4 margin Nap canc BS 2 in lozenge DR Paris (GL) (BS 2) 60 CDS 
(Gare de Lyon). B/S DR Besancon CDS  
1859 Paris-Bordeaux EL franked 4 margin 20c Nap canc indistinct lozenge DR Paris (GSO) (HS 4) 60 
(Gare de Sud-Ouest – Austerlitz) merchant’s stamp. B/S DR Paris a Bordeaux CDS DR Bordeaux CDS 
1860 Paris-Elbeuf  EL franked 4 margin 20c Nap white patch in SE spandrel canc clear DS 1 in lozenge 
DR Paris  (GE) (DS 1) 60 CDS (Gare de l’Est). B/S DR Paris a Havre CDS indistinct DR Elbeuf CDS 
merchant’s stamp 
1869 Ronchamp-Belfort EL franked 20c Nap laure canc fine GC 3195 SR Ronchamp CDS merchant’s 
stamp. B/S Bureau de Passe 4169 CDS of Vissoul DR Belfort CDS 
1875 Pontarlier-Paris folded PLM advice note franked 20c Ceres canc part MP in lozenge piecrust 
Pontarlier Pes D 24 DS. B/S DR Marseille a Paris ambulant CDS DR Paris CDS 
1879 Noyen sur Sarthe-Mayenne velo franked 15c Sage canc DR Noyen s Sarthe CDS and another OR in 
circle. B/S Bureau de Passe 2188 CDS of Le Mans DR St Suzane CDS 
1885 Rly parcel receipt (small damage clear of ptg) Avignon-Aix Grand Vitesse 35c Chemins de Fer 
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Recepisse fiscal cachet  
1905 Switzerland-Cher PPC sepia with pink tints little girl and flowers (1 inch closed tear) franked pr 5c 
Blanc canc SL Gare des Hopitaux Jougne (Doubs) HS Swiss DR barred Ambulant DS Dr St Amand Mont 
Rond Cher CDS. Station letter box on Swiss TPO 
1906 Monaco-Paris mourning velo franked 15c Monaco canc piecrust Vintimille a Marseille CDS and part 
of another. B/S part SR Paris CDS. Rly service Italy-Monaco-France 
1910 Menton-Verne (redirected to Fontenay sous Bais) PPC BW Menton Le Vallon St Louis franked 5c 
Sower on picture side canc piecrust Vintimille a Nice DS. SR indistinct CDS on address side 
1915 Macon-London unstamped PPC BW Macon La Gare SR Gare de Macon CDS large DR Commission 
de la Gare de Macon le Commissaire Militaire (military station) cachet 
1939 Marseille-Aix-les-Bains part ptd velo franked 90c Paix canc SR Marseille a Lyon 40 C ambulant 
CDS and another alongside. B/S machine continuous SR Aix les Bains CDS and slogan Grande Place 
Aix-les-Bains Lac du Bourget 
Postal Stationery 
Sage 10c PSPC two unused examples pale brown and pale purple latter with remnants of adhesive strip 
Sage 5c unused commem mourning velo Homage au President Martyr portrait and coat of arms vert crease 
Pasteur five examples of PSPC 20c unused with address HS; Paris-Amsterdam 20c with added 5c Blanc, 
50c Sower canc machine DR Paris CDS and wavy lines indistinct boxed C860 HS and another indistinct; 
St Raphael-Austria 20c with added 15c and 40c Sowers canc St Raphael CDS and slogan HS; Marseille-
Berne 30c with added 45c Pasteur canc machine DR Marseille Gare and slogan merchant’s stamp; 
Mulhouse-Germany 30c with added pr 15c Sower 2 x 15c Pasteur canc 5 x Mulhouse CDS 
1928 Paris-Budapest Pasteur 60c PSPC with added 30c Pasteur canc machine DR Paris Saint Roch and 
slogan  
Military 
1914 Nancy-Cher stampless PPC BW View of Nancy Nancy Mthe et Mlle  SR CDS. Purple SL Union des 
Femmes de France Hopital Auxiliare du Territoire No 101 HS on picture side 
1915 Neuilly-BEF General Hospital PPC BW Paris Plas de la Republique (small tear) SR Neuilly sur 
Seine CDS with violet SL Ambulance Americaine Neuilly Blesse Militaire HS struck over. SL Army PO 
3 HS twice on picture side. A second item 1914 Neuilly-London PPC sepia Ambulance de l’Hopital 
Americaine de Paris franked 10c Sower canc SR Neuilly CDS and another indistinct alongside 
1915 Philippeville-Paris ptd velo SSBM Croix Rouge Francaise to Bureau des Renseignments aux 
Familles SR Philippeville CDS 
1916 Cannes-Lyon PPC BW Cannes Hotel Gallia SR Cannes CDS violet DR Ambulance Sud-Africaine 
Hopital Beau-Rivage Cannes 156 bis with full notes on the hospital 
Great War 8 items with various hospital/ambulance cachets 
1917 Germany-Le Havre POW velo from Belgian DR barred Parchim CDS violet SL Parchim Comite de 
Secours HS violet SL Kriegsgefangen Sendung HS  SL violet OW HS violet DR Comite de Secours 
cachet 
Miscellaneous (see also lots 486-520) 
1779-83 England-Paris wrapper blue circular cursive DAB cachet (D’Angleterre par Bruxelles). Mail to 
France diverted via Flanders owing to American War of Independence 
1925 Beyrouth-San Francisco velo franked pr Gd Liban P0.50 opt on 10c Pasteur canc SR Beyrouth CDS 
and another blue merchant’s stamp. Imprime rate 15c so overpaid 5c 
1788 London-Geneva via Paris EL DL D’Angleterre HS M/S 36 charge. Just before the Revolution 
interesting content 
Paris-Valencienne wrapper SL Port Paye HS (no hyphen) unboxed 60 PP HS M/S presse  
1820’s-50’s 7 EL France-Spain various cancellations incl SL town HS 
1833 Marseille-Genoa EL large DR Marseille with fleurons CDS SL Nizza di Mare HS CF 2 R HS M/S 
charge mark. B/S red SL 10 Giugno 
1847 Marseille-Barcelona EL red boxed PP HS Marseille DR CDS M/S Voie de Mer. B/S indistinct red 
CDS 
1858 Mulhouse-Lode (Switzerland) EL DR Mulhouse CDS red double lined boxed Dep Limit (indicating 
cross border tariff M/S red charge mark. B/S red DR Bureau Francaise a Bale CDS SR Basel Expedition 
CDS SR Lode CDS 
1860 Bilbao-Nantes EL DR Bilbao CDS red DR Eapagne St Jean de Luz  CDS (entry) blue PD HS DR 5 
HS (applied at Paris as retaliatory charge. BS DR Paris CDS overlapped with DR Nantes CDS 
1861 Valencia-Marseille EL DR Valencia CDS indistinct red DR CDS red DR 5 HS (fine strike of 
retaliatory mark). Vertical crease 
1904 Les Andelys-Tenby (S Wales) PPC BW on azure card Rouen R Seine and St Catherine view franked 
S4, S3, pr and single 1c Blanc canc 6 x SR Les Andelys Fure CDS. Attractive franking 
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1905 Bourbon-Lancy-Chateau Chinon Nievre ptd merchant’s velo franked 5c Blanc canc DR Bourbon-
Lancy CDS violet SL Papiers d’Affaires HS red M/S -279-43. B/S part DR Nievre CDS DR Chateau-
Chinon CDS. Three punctures from filing spike 
1902-19 seven used PPC of Rouen two colour one blue tinted – views, transporter bridge, detail of 
cathedral  
Seven unused/unposted PPC of Rouen one colour one sepia all showing trams 
Vignettes 
1930 Versailles-Amiens velo franked 50c Sower canc machine DRVersailles and slogan. B/S part 
machine DR Amieres CDS and slogan sealed with Engagez-vous Troupes d’Afrique Primes de FFR725 a 
FFR5800 recruiting label. 
1930 Bordeaux-New York (USA) velo franked pr and single 50c Sower canc 3x indistinct part SR CDS. 
Sealed with 1929 DE la Lumiere anti TB label  
1928 Paris local registered ptd merchant’s velo franked 2 x 25c, FFR1 Sower canc 2 x SR Paris CDS 
adhesives part overlapping 1928/29 Vivre anti TB label. B/S part machine DR CDS and wavy lines 
1925 Paris-redirected to Barsac front franked pr 15c Pasteur canc machine continuous SR Paris and 
straight lines also cancelling RECP Club du Monde label 
1939 Beaucourt-London PPC BW View of Beaucourt franked 40c, 50c Paix canc 2 x Beaucourt CDS 
overlapping anti TB label 
1911 unposted to Rouen PPC BW Millenaire Normand (procession passing a statue) Rouen Millenaire 
Normand Exposition label on picture side 
Military censored 
Great War 3 x PPC of Rouen to England with different cancs- Army Post Office 2, Army P O 2. Each 
with a censor cachet 
1915 2 x PPC of Rouen canc Field Post Office G and Army Post Office S 15 red triangular censor cachets 
LITERATURE 
The postal message scheme of the French Red Cross in France and its African Colonies by David Trapnell 
A4 60 full colour pp 
Monographie des Timbres au Type Blanc by J Storch and R Francon 1977 216pp illustrated in BW used 
but clean with some creasing to soft covers ex FCPS 
Catalogue des Obliterations Navales Francaises 1771-1986 by Bertrand Sinais 1987 117pp copiously  
illustrated in BW casebound in turquoise cloth excellent condition 
Description Generale des Timbres-Post de l’Emission Bordeaux (1870-71) by Paul Dilleman 1929 245pp 
bound facsimile (photocopy) edition in stff card covers illustrated in BW with Report tables for 
identification excellent condition 
Y & T Specialist French catalogue Vol 1 1849-1900 1975 352pp DW good condition 
Y & T Specialist French catalogue Vol 2 20th century 1982 320pp DW good condition 
Spink/Maury Timbres de France 2020-21 catalogue new (published bi-annually so the current edition new 
and pub at EUR29.90. Only current listing of pubs 
The Postal Markings of the Bureau de Passe by Arthur Robinson (ed C S Holder and G E Barker) 1977 
29pp illustrated in BW FCPS brochure No 3 new 
MISCELLANEOUS ITEMS 
Remaindered club packet book of Fictifs singles and blocks PTSA GBP73 
3 x remaindered club packet books of different FU French commems PTSA GBP98 
Kiloware – 500 recent FU French commems on paper 
Kiloware- bag of modern definitive issues on paper 
Vignettes 2 different Ville de Bulle (Grainger G.123 (1 & 2)) UM 
2008 YT A208-21 plus A175, 179 Self adhesive Marianne de Beaujard UM cat EUR90 
2003 YT BF64 Luxembourg MS FU 4 x Paris CDS cat EUR7 
1959 YT1225a Bergson imperf UM cat EUR27 
1978 YT2013a Metiers d’Art imperf UM cat EUR15 
1978 YT2014a Imprimerie Nationale imperf UM cat EUR15 
1986 YT2420a Volleyball imperf UM cat EUR25 
1990 YT2639a Les Metiers de la Poste imperf UM cat EUR20 
1990 YT2661a France-Bresil imperf UM cat EUR20 
1991 YT2685a Prevert imperf UM cat EUR18 (pro rata) 
1991 YT2686a Char imperf UM cat EUR18 (pro rata) 
1991 YT2726a School of public works imperf UM cat EUR20 
1993 YT2833a Arts du Cirque imperf UM cat EUR25 
1994 YT2862a Poytechnic imperf UM cat EUR25 
1994 YT2877a Philexjeunes imperf UM cat EUR20 
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1994 YT2884a Banque asiatique imperf UM cat EUR20 
COLONIES ADHESIVES (see also lots 159-461) 
General issues 1878 YT45 35c Sage 4 margin (close at one point) FU cat EUR35 
Dahomey 1941 SG 122-43 set of 17 fresh MM cat GBP27 
Dahomey small stockbook including duplicated range to 1941 but mainly earlier comprising 28 different 
M and 12 different U cat GBP58 
Fr Soudan 1894 SG 10 25c Tablet FU CDS but a couple nibbed perfs car GBP38 
Fr Soudan 1894 SG 14 75c Tablet FU CDS cat GBP75 
Fr Soudan (Ht Senegal) 1906 SG D54-5, 57 15.20,60c values Dues MM cat GBP45 
Fr Soudan (Ht Senegal) 1915 SG D77-84 Dues set MM cat GBP26 
Guadeloupe 1905 SG 61-77 Pictorial set MM cat GBP42 
Guadeloupe 1915 SG 81-2 Red Cross opts HMM cat GBP13 
Guadeloupe 1922 SG 83-92 Pictorial colour changes MM part set to 50c (both) cat GBP10 
Guadeloupe 1924 SG 95-104 Surcharges set MM (excl FFR3 on FFR5 – VFU) cat GBP30 
For the following lots full list of YT cat Nos available on request 
Cilicia 2 cards of 33 values mainly MM between YT3-79 and YT T2-8 STC GBP55 not often seen 
Senegal, Cote d’Ivoire, Niger, AOF card of 30 values MM/U STC GBP7 
Dahomey, Togo card of 20 values MM/U STC GBP4 
St Pierre card of 23 values MM noted 40, 45c Fishermen STC GBP9 good range 
Oceanie, Guadeloupe card of 19 values MM STC GBP4 
Mayotte YT1-6 MM – all except 1c are Fournier forgeries so interesting 
Madagascar card of 19 values mainly U STC GBP6 
Card of 12 values Fr Somali Coast, Anjouan (surch YT23), Diego Suarez (YT38), Inde (YT1-2), Fr 
Soudan mainly MM STC GBP10 
Card of 18 values Innini, Gabon, Obock (YT40,55 cat in SG GBP40), Tchad etc, Fr Guiana STC GBP20 
Martinique, Middle Congo card of 10 values MM/U STC GBP4 
AEF card of 10 values MM STC GBP5 
Cameroun card of 12 values mainly MM noted SG 133 cat GBP4 STC GBP6 
Cameroun YT162-75 (SG119-132 cat GBP18) fresh MM STC GBP10 
Wallis and Futuna Is, New Caledonia card of 24 values MM noted 1928 set to 25c and range from 30c to 
90c as well as interesting FFR4 in Kagu design (unlisted) STC GBP10 
New Caledonia YT T26-38 (SG D179-91) fresh MM set of 13 STC GBP14 (GBP17 in SG) 
Reunion card of 19 values M/U ranges of 1907 to 15c, 1917 opt, 1922 to 60c good clean lot STC GBP12 
Reunion card of 15 values MM 1922 range to FFR1, 1922 opts to FFR1.25 good clean lot STC GBP26 
Reunion card of 15 values MM 1922 four top values and oddments very fresh STC GBP42 
French Indo-China PO’s card of 11 values M/U STC GBP6 
French Indo-China card of 10 M/U oddments incl Air, Official noted 25c Tablet Chine opt (cat GBP20+) 
STC GBP12 
French Indo-China card of 7 different Tablet + 3 dups fair U STC GBP30 
French Indo-China card of 11 mainly U values STC GBP8 
French Indo-China card of 21 mainly U 1907/22 types clean lot STC GBP9 
French Indo-China card of 18 U values 1927/1931 types STC GBP8 
French Indo-China card of 17 U values between 1892-1931 STC GBP8 
Reunion 1892 SG36 4c Tablet B4 UM cat GBP14 
Reunion 1901 SG59 15c opt on FFR1 Tablet B4 (3 x SG 59 + 59c) FU CDS cat GBP96 
And that’s all for now folks! 
 
PLEASE NOTE FOR INFORMATION: 

1. For Metropolitan France items YT cat Nos in brackets have been provided by the auctioneer based 
on inspection of the material. EUR cat values have generally been provided by the auctioneer and 
taken from YT Tome 1 2020 edition 

2. For Colonies items SG numbers in brackets have been provided by the auctioneer based on 
inspection of the material. GBP cat values have generally been provided by the auctioneer and 
taken from SG French Colonies 2016 (1st and most recent) edition 

3. Everything which has been received is included in the sale above so that material for the next sale 
is eagerly awaited 

4. Scans of  of the most expensive or interesting items offered are displayed on the website 
5. If any bidder wishes to settle by bank transfer please pay to FCPS HSBC A/c 91104519 sort code 

40-18-22. For good order please would you be kind enough to advise me by email. Those paying 
internationally would require the IBAN GB40HBUK40182291104519. 
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The images shown and more, are available for viewing in full colour on the website: 
w.w.w.fcps.org.uk/index.php/auctions

LOT 100
Reserve GBP40

LOT 106
Reserve GBP45

LOT 101
Reserve GBP40

LOT 122
Reserve GBP36

LOT 103
Reserve GBP40

LOT 140
Reserve GBP65

LOT 105
Reserve GBP100

LOT 162
Reserve GBP50

LOT 181
Reserve GBP40

LOT 182
Reserve GBP55

LOT 200
Reserve GBP350

LOT 211
Reserve GBP46

LOT 212
Reserve GBP50

LOT 472
Reserve GBP75

LOT 473
Reserve GBP75

The next sale will be the Spring Postal Auction in May 2021. Please continue to support the auction by 
sending material to DAVID PARMLEY, (Members will find David's details in the December Journal).  
Contact may also be made by phoning 07464 926250.  I suggest you ring before posting to check I will be in to 
receive them. When submitting material, please remember to include the following: 
a) a checklist of the items sent 
b) a description of each lot (use the current auction catalogue as a guide to the information required) 
c) catalogue numbers where applicable and specifically Yvert & Tellier (and/or S.G.) numbers for stamps 
d) a reserve price (minimum of £2 per lot)
e) protective packaging for each separate lot (transparent envelope, stockcard etc)

Thank you.
    David



LOT 144
Reserve GBP55

Lot 304 
Res. GBP500

Lot 316 
Reserve GBP110

Lot 156 
Reserve GBP150

Below
Lot 527 

Reserve GBP15



LOT 551
Reserve GBP27

LOT 552
Reserve GBP40

LOT 553
Reserve GBP40

1861 Boston-Paris velo with contents, 
carried on Havre Line steamer 
“Fulton” SR Boston 12 (12c debit to 
France) CDS indistinct, octagonal 
French DS (Salles 1794), M/S “8" 
(decimes). Mounted for display. More 
details on the website.

1 8 7 1  N e w  O r l e a n s -
Montpellier EL carried on 
Cunard “Russia” SR New 
O r l e a n s  C D S ,  N E W 
Y O R K / B R  T R A N S I T 
CDS, Accountancy HS GB 
FFR2 applied in London, 
DR Angl Amb Calais CDS, 
M/S 8 indicating US debit 
to GB M/S 2 for double rate 
letter M/S 16 (decimes) for 
postage due. B/S London 
transit canc. Mounted for 
display. More details on the 
website.

1 8 7 2  S a n  F r a n c i s c o -
Rennes velo franked 2 x 2c 
brown adh canc fancy cork 
SR San Francisco CDS, red 
S R  N E W  Y O R K / B R 
TANSIT CDS, red PD in 
circle ,  red SR barred 
LONDON/PAID CDS, DR 
Calais CDS, M/S “Via 
England” agent's stamp. 
Mounted for display. More 
details on the website.



LOT 554
Reserve GBP55

LOT 592
Reserve GBP42

LOT 594
Reserve GBP30

1874 Paris-New Orleans velo 
franked 40c, 80c Ceres canc 2 x 
dumb Paris star, indistinct DR 
Paris CDS, red boxed PD, red 
SR barred LONDON/PAID 
CDS, red 2/CENTS HS, M/S 
“ Vi a  d ' A n g l e t e r r e ” .  B / S 
merchant's stamp. Mounted for 
display More details on the 
website.

1779-83 England-Paris wrapper 
blue circular cursive DAB 
cachet  (D'Angle terre  par 
Bruxelles). Mail to France 
diverted via Flanders owing to 
American War of Independence. 

1788 London-Geneva via Paris 
EL DL (D'Angleterre), HS M/S 
“36 charge”. Just before the 
Revolution, interesting content. 
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All bids to David Parmley by post or e-mail (see front cover for addresses).                             
 WHEN E-MAILING BIDS, PLEASE REMEMBER TO INCLUDE YOUR FULL POSTAL ADDRESS. 
 
NAME: ........................................................................................       Telephone: .........................................................…… 
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